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Pressemitteilung

Ein neues Logo für den Ausländerbeirat der Stadt

Jahresschluss-Sitzung des Beirates – Oberbürgermeister dank für Engagement

Bei der letzten Zusammenkunft im Jahr 2012 blickte der Ausländerbeauftragte und Vorsitzende des Ausländerbeirates Commendatore Antonino Tortorici auf das erste Arbeitsjahr des im vergangenen Dezember gewählten Gremiums zurück. Stolz präsentierte Tortorici das neue Logogramm des Ausländerbeirates Oberbürgermeister Dr. Ivo Holzinger. Das Stadtoberhaupt dankte den ehrenamtlichen Beiratsmitgliedern für deren engagierte Arbeit zum Wohle der ausländischen Mitbürgerinnen und Mitbürger.

Comm. Antonino Tortorici ließ in seinem Jahresrückblick die einzelnen Aktivitäten und Veranstaltungen des Beirates Revue passieren. So wurden Anfang des Jahres den Mitgliedern des Ausländerbeirates von Bildungsberaterin Heike Hampel und Michael Trieb, Leiter der Memminger vhs, die Bildungsberatungsstelle des Wirtschaftsraumes Memmingen-Unterallgäu vorgestellt. Im April nahmen Vertreter aus Memmingen an der Beiratsbörse der Ausländer-, Migranten- und Integrationsbeiräte Bayerns im fränkischen Fürth teil. 

Bei der Besichtigung des MIG - Netzwerk Migration Integration Gemeinschaft“ an der Münchner Straße informierten im Juni die beiden Sozialarbeiter Annemarie Möhring und Jurij Borodkin über ihre Arbeit.

„Wieder ein voller Erfolg wurde das Internationale Fest der Kulturen am 7. Juli im Rahmen der Memminger Meile“, resümierte Tortorici. Trotz anfänglich leichtem Regen hätten Deutsche und Ausländer den ganzen Tag zusammen gefeiert. Die kulinarische Vielfalt hätte an diesem Tag keine Wünsche offen gelassen und die Tänze und Aufführungen der verschiedenen Nationen seien eine Augenweide gewesen, schwärmte Tortorici.

Auf Einladung der Freiwilligen Feuerwehr Memmingen wurden die Beiratsmitglieder im Herbst einen Abend lang in Sachen vorbeugendem Brandschutz geschult. Nach einer Führung durch die Feuerwache am Rennweg erlebten die Mitglieder im Hof noch eine beeindruckende Vorführung des Fire-Trainers.

Weiterhin waren eine Fülle von Terminen und Gesprächen wie beispielsweise bei der Arbeitsgemeinschaft der Ausländer-, Migranten- und Integrationsbeiräte Bayerns (AGABY), im Jugendhilfeausschuss der Stadt oder beim Stadtmarketingverein wahrzunehmen. In diesem Zusammenhang bedankte sich Comm. Tortorici bei seinem Stellvertreter Hasan Zareli, dem Karatas-Beauftragten Mehmet Yildirim und Oberbürgermeister Dr. Ivo Holzinger für die stets gute Zusammenarbeit.

Ein ganzes Jahr lang hatten sich die Mitglieder mit einem neuen Logogramm für den Ausländerbeirat befasst. „Das Ergebnis kann sich sehen lassen und die wesentliche Aufgabe des Ausländerbeirates, eine Schnittstelle für die Ausländer in Memmingen zu sein, wird deutliche hervorgehoben“, zeigte Tortorici bei der Präsentation auf. Symbolisch überreichte der Vorsitzende das Logo an Oberbürgermeister Dr. Ivo Holzinger .

Memmingens Rathauschef dankte den im Ausländerbeirat arbeitenden Nationalitätenvertreter, den beratenden Mitgliedern des Stadtrates und der verschiedenen Behörden, Einrichtungen und Organisationen in der Stadt Memmingen. „Vor nahezu 40 Jahren hat die Stadt als eine der ersten bayerischen Städte einen Ausländerbeirat ins Leben gerufen“, so Dr. Holzinger. Der Beirat nehme eine „wichtige Rolle in Sachen Integration“ ein und habe einen wesentlich Anteil am friedlichen Zusammenleben der verschiedenen Menschen in der Stadt, so Dr. Holzinger abschließend.

Mit einem gemütlichen Beisammensein im neusanierten Restaurant „george“ in der Ulmer Straße klang das erste Arbeitsjahr des neuen Ausländerbeirates aus und die Beiratsmitglieder wurden mit türkischen und aramäischen Köstlichkeiten verwöhnt.

Der Ausländerbeirat Memmingen ist eine freie, überparteiliche und unabhängige Vereinigung mit der Aufgabe, im Bereich der kreisfreien Stadt Memmingen zur Lösung von Problemen der ausländischen Bevölkerung beizutragen und in engem Zusammenwirken mit allen gesellschaftlichen Kräften die Interessen der ausländischen Arbeitnehmer und ihrer Familien sowie der anerkannten Asylberechtigten und deren anerkannte Familienangehörige zu vertreten. 

Der Beirat setzt sich aus 20 Vertreterinnen und Vertreter unterschiedlicher Nationalitäten wie beispielsweise der Türkei, Italien, Spanien, ‚Griechenland sowie Serbien oder Bosnien zusammen. Ergänzt wird das Gremium durch beratende Mitglieder von Behörden, Einrichtungen und Organisationen wie beispielsweise der Agentur für Arbeit, der Katholischen Arbeitnehmerbewegung, des Deutschen Gewerkschaftsbundes, der Volkshochschule oder des Staatlichen Schulamtes. Zu den beratenden Mitgliedern gehört auch jeweils ein Vertreter/eine Vertreterin der im Stadtrat vertretenen Fraktionen und Ausschussgemeinschaften.

Erläuterungen zum neuen Logo des Ausländerbeirates

Das Logo ist in den Stadtfarben schwarz-rot-weiß gehalten. Unter dem Logogramm der Stadt Memmingen ist der Text „Ausländerbeirat Stadt Memmingen“ eingefügt. So wird deutlich, dass sich der Ausländerbeirat als Teil der Stadt Memmingen versteht. Die weißen Linien symbolisieren die unterschiedlichen Staatsangehörigkeiten, Gruppen und Religionen in der Stadt Memmingen. Die wellenförmige Anordnung drückt das harmonische Zusammenleben verschiedener Menschen in der Stadt, also eine geglückte Integration aus. Die schwarzen Kreise stehen für den Ausländerbeirat, der eine Verbindung zwischen den einzelnen Linien sprich Staatsangehörigkeiten und Gruppen bildet und den Focus auf Gemeinsames setzt.

Bildunterschrift

Im Rahmen der Jahresschluss-Sitzung wurde das neue Logo des Ausländerbeirates präsentiert (v.l.): Karatasbeauftragter Mehmet Yildirim, Vorsitzender und Ausländerbeauftragter Comm. Antonino Tortorici, Oberbürgermeister Dr. Ivo Holzinger und Hasan Zareli, stellvertretender Vorsitzender des Beirates. Foto: Birk/Pressestelle Stadt Memmingen 
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